

田土廳查無「淺水灣道98C」 毛孟靜虛報選民登記

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)《明報》和《壹週刊》早前報道，公民黨九龍西候選人毛孟靜的丈夫在「淺水灣98號」持有的「開放式車位」涉嫌被非法改建為工人房。屋宇署接獲投訴到上址視察後表示，確認該「開放式車房」加建了圍牆、窗戶及門戶，用途不符屋宇署的批准圖則。毛孟靜在事件曝光後兩年仍拒絕改正。本報記者在向屋宇署查詢時，卻意外揭發毛孟靜在選民登記內申報的住址「淺水灣98C」並不存在，懷疑毛孟靜在選民登記時作出虛假陳述，倘證明屬實，毛孟靜可能會被判罰5,000元及監禁6個月。

《明報》在2010年9月踢爆，毛孟靜的丈夫Philip Arthur Bowring在淺水灣98號持有的「開放式車位」，涉嫌被非法改建成工人房。屋宇署在接獲投訴後即上址視察，並確認該「開放式車房」加建了圍牆、窗戶及門戶，與屋宇署批准圖則所示的「開放式車房」用途不符，又指根據《建築物條例》第二十五條將建築物改變作其他用途的規定，倘有關建築物的建造並不適合用作改變了的新用途，屋宇署可發出命令，規定業主終止該用途。

車房僭建 2年未復原

毛孟靜昨日發表聲明稱，丈夫在向銀行買入單位時該處已被改建，並拿出土地註冊處發出的圖則，並玩弄文字遊戲稱該空間為「室內空間」而非「開放式車房」，而地契及買賣合約亦指該單位為「空間」而非「車位」，又聲稱丈夫一直有繳交地稅及差餉，「整件事完全合法」。不過，親反對派的《壹週刊》於9月16日踢爆，根據大廈公契顯示，毛孟靜的丈夫是該單位第一手業主，車位理應未被改建，質疑毛孟靜稱「買入單位時該處已被改建」是講大話。事發至今已接近2年，本報接獲讀者投訴，指毛

紀錄，才赫然發現毛孟靜的丈夫Philip Arthur Bowring擁有的單位的確實地址實為「Flat C on 1/F, Spaces C1 & C2 on the Basement, No.98 Repulse Bay Road, Hong Kong」，揭發毛孟靜有虛報住址之嫌。

最高可罰5000元 囚半年

根據《選舉管理委員會(選民登記)(立法會地方選區)(區議會選區)規例》第五四一A章第二十二條，任何人向選舉登記主任提供選民登記申請所需的資料時，作出他知道在要項上是虛假的任何陳述，或罔顧後果地作出在要項上是不正確的任何陳述，或明知而漏去任何要項，即屬犯罪，最高可被判罰款5,000元及監禁6個月。

(尚有選舉相關新聞刊A4、A5、A23版)

孟靜仍未將僭建空間還原。毛孟靜昨晚在一九龍西選舉論壇上被對手黃以謙問及此事時辯稱，「我有屋宇署白紙黑字確認並非僭建」。而屋宇署昨日在回覆本報記者查詢則指出，地庫原定用途是開放式車房，有部分加建了圍牆、窗戶及門戶，未能完全符合現行用途所要求的建築設計和建造標準，但由於加建工程是在建築物內進行，屬豁免審批工程，沒有危及樓宇結構及消防安全方面的設計及建造標準，不屬於優先執法的類別，故當局不擬採取進一步行動。

不過，本報記者在根據毛孟靜在選民登記冊上申報的地址「香港淺水灣道98C」到土地註冊處查冊時卻有驚人發現：土地註冊處職員指出，這是一個錯誤地址，記者唯有查遍淺水灣道98號所有單位的



九西選舉論壇上，公民黨立法會候選人毛孟靜(右二)為黨友湯家驊購報7間公司股份一事護短，遭競選對手質疑。黃偉邦攝



屋宇署指出，淺水灣道98號一個單位(毛孟靜居所)的地庫原定用途是開放式車房，有部分加建了圍牆、窗戶及門戶(紅框部分)。

梁家傑違規領款卸責職員

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨黨魁梁家傑昨日再被踢爆「申報缺失」，指他於過去4年立法會議員任內，在7次需要招標的採購中，有4次未有按照立法會指引索取至少3個報價，涉及的公帑27萬元，被質疑涉嫌濫報。梁家傑昨日將此事的責任推在基層職員身上，指是因為職員不熟悉程序，而時間緊迫所致而未及招標云。



梁家傑在過去4年立法會議員任內，有4次採購未按立法會指引索取至少3個報價，涉及的公帑27萬元。資料圖片

根據《立法會議員申請發還工作開支的指引》，採購項目如超過2萬元，應索取至少3個報價；而在採購工作完成後，應保存文件最少2年。不過，《大公報》昨日引述立法會申報資料顯示，梁家傑在過去4年立法會議員任內，涉無視指引，在7次需要招標的採購中，4次沒有履行招標程序，有單憑個人喜好選擇供應商之嫌，而涉及公帑達27.5萬元。

招標無競爭「新同事」

據報，梁家傑涉嫌第一次違規發生在2009年4月。當時，梁家傑申報租用影印機及印刷服務，開支18.7萬元，並分48期付款，每期3,900元。不過，梁家傑的辦事處只致電了1間供應商索取報價。他解釋稱，當時的會計部職員不熟悉立法會守則，沒有按照規定進行招標便與該公司簽約，並承認該做法違反規定，並對沒有按程序進行採購造成的不便深感抱歉。

2010年5月，梁家傑申報購買3部電腦和軟件，開支逾2萬元。不過，梁家傑辦事處同樣只索取了1個報價。梁家傑在辯解時，就「無獨有偶」地宣

稱是「新同事的錯」：「由新同事負責會計工作，由於他不熟悉及誤會了開支指引內容，因此未有提供3份報價單。」

2011年12月，梁家傑在申報印刷8,000份工作報告印刷費時，價格逾2萬元，而理由同樣為「新同事不熟悉程序」。2012年4月，梁家傑再申報逾4.6萬元印刷費，就稱是時間緊迫，職員未及根據指引規定進行招標云。

辯稱便宜公司人人知

梁家傑昨日在與記者茶敘時稱，未經招標就外判印刷工作報告，是因為「全人類都知道」那間公司的價格最便宜，又將責任推到立法會秘書處，稱議員開支申報的制度非常嚴格且行之有效，「我好記得有好幾次，我們寫了公民黨梁家傑去印街板、單張，他叫我們要拆數，因為公民黨這3個字是為黨宣傳……如果秘書處那一關都過到，那麼大家應該都可以放心。」

立法會九龍東候選人還包括陳鑑林、黃國健、謝偉俊、胡志偉、陶君行、黃洋達、譚香文、嚴鳳至。

九西論壇蔣梁齊斥公文袋

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨立法會候選人湯家驊涉嫌購報持有間公司，在昨晚九龍西論壇上，民建聯副主席、立法會候選人蔣麗芸要求公民黨立法會候選人毛孟靜就黨友湯家驊購報7間公司持股一事表態。毛孟靜護短死撐湯家驊「一定是漏報」。蔣麗芸即批評：「一間公司可以是漏報，但7間公司根本不可能說是漏報。」西九新動力立法會候選人梁美芬則質疑公民黨假公義，回報「金主」黎智英。



蔣麗芸(右)要求毛孟靜對湯家驊未有申報7間公司持股一事表態。黃偉邦攝

毛孟靜為湯家驊護短

蔣麗芸在論壇的互相質詢環節上對毛孟靜進行「良心測試」，要求她對湯家驊在立法會個人利益申報中，未有申報7間公司一事表態，要求毛回答湯家驊是「漏報還是隱瞞」？毛孟靜在回應時護短說，「一定是漏報」，而且立即為湯辯稱，漏報只是「疏忽而已」。蔣麗芸即反駁道：「一間公司可能是漏報，但7間公司根本不可能。」毛孟靜就「發爛渣」稱，她在上次選舉論壇已經答過同樣問題，反指蔣麗芸是「技窮」云。

梁美芬質疑回報金主

西九新動力立法會候選人梁美芬在論壇上亦批評，毛孟靜向來標榜從事傳媒、高等教育多年，要求公民黨交代去年被Foxy洩漏揭發收受壹傳媒集團老闆黎智英「政治獻金」一事。毛孟靜稱，該黨接受的都是「無附帶條件的捐款」。梁美芬即質疑，公民黨對於有壹傳媒集團記者潛入教會竊聽事件上一言不發，又放生壹傳媒屬下渲染色情暴力的《爽報》，是假民主、假公義、假新聞自由，是只懂空談口號不做實事。

愛港力量：公民黨搞白色恐怖

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)公民黨日前向廉政公署報案，稱該黨候選人連日受民間組織愛護香港力量的「滋擾」，稱對方公開質疑公民黨涉嫌幕後策動港珠澳大橋評案、外傭居港權司法覆核，及被指為困擾香港的雙非問題的始作俑者，是「有組織的抹黑」。指稱上述組織已涉嫌違反選舉條例。愛港力量昨日發表聲明，指公民黨對市民的質詢完全無力招架，是「無能、心虛」，「報案」一事是製造白色恐怖，打壓市民的言論自由和反對聲音。

團體傳單屬質問無抹黑

愛護香港力量近期在公民黨多個立法會候選人落區時，要求對方交代解釋該黨在橋評案、外傭案中扮演的角色。公民黨黨魁梁家傑日前到廉署報案，稱愛港力量成員在未經同意之下，大量派發針對公民黨候選人的單張，並在街頭進行廣播，又發布阻止該黨候選人當選的宣傳單張，涉嫌違反選舉條例中

有關選舉廣告、內容的規定，極有可能構成舞弊及非法行為。

愛港力量昨日發出題為《只許同路人激進 不許市民反質問》！聲明回應，強調該組織為市民自發團體，無人參選，更非建制派支持者，完全無利益衝突，且傳單所寫只屬質問和資料屬實，亦絕對沒有干預公民黨候選人派發傳單，「何來觸犯選舉條例及構成抹黑？」聲明認為，公民黨是在製造白色恐怖。

愛港力量在聲明中批評，各反對派組織過去多次衝擊勁敵、衝擊中聯辦及癱瘓交通，就自稱是爭取言論自由，宣示民主，現在公民黨被市民質問啞口無言，就大事渲染被人抹黑，更將市民的行為與選舉工程拉上關係，砌市民「生豬肉」，企圖以此阻嚇市民發表言論的權利，「公民黨對於『民主』一詞持雙重標準，我們感到非常憤怒」，又質疑公民黨「連小市民的聲音都不願聆聽，連自己黨的事為都不敢回應，對於這個民主對內、獨裁對外的一言堂政黨，如何說服人相信他們能

為香港人爭取民主？」

駁批評犯法何來自由

大批市民網上留言批評公民黨所為。「Peter Tong」留言說：「公民黨打壓言論自由，以白色恐怖手法，試圖壓抑小市民！」「平凡一生」指出：「市民可向任何一個的政府部門，或政治組織作出批評，若作出批評是會觸犯法的，所有的公民黨和『泛民』都會因批評政府而被控告了！」「張少聰」也表示：「如果這樣也告得入，以後罵公民黨也不行了。這是哪門子的自由？」

「Linda Look」說：「(公民黨)認為係受愛港力量抹黑就逐點回應同澄清，選公民黨清白嘛！」「Joe Sin」亦質疑：「出嚟街行，預咗受難。問你，你唔答；跟你，你就行；想你停一陣解解，你就急急步走。冇人阻你，冇人阻你。警察在場，冇片為證。」「John Chan」揶揄道：「我同人唔好投票畀畀棍棍棍棍，你唔係政棍棍棍會影響你嘅選票！」

版面導讀

要聞 全球央行年會後日 在美國懷俄明州舉行，市場亟欲從中一窺第三輪量化寬鬆政策(QE3)的端倪。有中國學者警告，美國推出QE3政策，將嚴重損害中國經濟。
中國擔心受損 詳刊A8

國際 颶風掠過濟州 掀翻兩華船5死
超強颶風「布拉萬」昨日吹襲朝鮮半島，在韓國造成人命財物損失，較早前颶風掠過濟州島時，將兩艘路過中國漁船掀翻觸礁，5名船員罹難，另有10人失蹤。
颶風掠過濟州 詳刊A18

中國 逐車查長客隱患 內地交通部門
「8·26」陝西延安特大道路交通事故，國務院嚴厲追究。另一方面，中國交通運輸部發出緊急通知，要求立即對長途客運進行全面清理，逐車逐線排查隱患。
逐車查長客隱患 詳刊A29

體育 港殘奧抵倫敦 蘇樺偉任旗手
香港殘奧代表團於當地時間27日於選手村內舉行升旗典禮。田徑運動員蘇樺偉將於29日晚的殘奧開幕式中連續三屆擔任港隊旗手。
港殘奧抵倫敦 詳刊A38

財經 港出口跌兩月 歐美市場疲弱
受歐美及亞洲需求疲弱打擊，本港出口連續兩個月負增長。政府統計處昨公布，最新的7月份本港整體出口和進口貨值均錄得按年跌幅，分別下跌3.5%和1.8%。
港出口跌兩月 詳刊B2

六合彩 MARKSIX
8月28日(第12/100期) 攞珠結果
7 17 24 29 47 49 45
頭獎: \$13,257,260 (1注中)
二獎: \$1,752,420 (0.5注中)
三獎: \$50,790 (92注中)
多寶: \$876,210
下次攞珠日期: 8月30日